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一、选择题（共16分）
1．（本题2分）在﹣7、0、4.5、﹢8、﹣0.5、﹢12中，正数有（    ）个。
A．2	B．3	C．4
2．（本题2分）一个三角形的底是4分米，高是3分米，与这个三角形等底等高的平行四边形的面积是（    ）平方分米。
A．24	B．6	C．12
3．（本题2分）0.5与0.50的比较中正确的是（    ）。
A．大小相等，计数单位相同	B．大小不相等	C．大小相等，意义不同
4．（本题2分）下面的数中与1最接近的数是（    ）。
A．0.998	B．1.02	C．0.99
5．（本题2分）在计算（2＋0.5）×（4＋0.75）的得数时，明明这样计算：2×4＋0.5×0.75。请结合下图分析一下，明明出错是因为没有计算图中的（    ）部分。
[image: @@@59947564-e670-446c-9236-3ac0cfcca006]    
A．②和③	B．②和④	C．③和④
6．（本题2分）下面是实验小学假期参加夏令营活动人数统计图， 根据图片内容，实验小学参加夏令营活动的女生多还是男生多？
[image: @@@e3ae922521da4413a38ad6bf40447c5d]
A．女生多	B．男生多	C．女生和男生一样多
7．（本题2分）小亮从家到体育场有2条路可走，从体育场到图书馆有3条路可走，他从家经过体育场到图书馆有（    ）种不同走法。
A．5	B．6	C．8
8．（本题2分）小明每天记a个英语单词，小夏每天比小明多记3个英语单词，小夏一周（7天）记英语单词的个数是（    ）。
A．a＋7	B．7×a	C．（a＋3）×7

二、填空题（共19分）
9．（本题4分）在□里填上合适的数。
[image: @@@0f74b9c1-25a8-4f25-bae7-13f5332db0b0]  
10．（本题3分）在方格纸中估一个不规则图形的面积时,
(1)如果只数整格的,实际面积比数出的结果要(    )一些．
(2)如果把不满整格的也当作整格数,实际面积比数出的结果要(    )一些．
(3)我们在估算不规则图形的面积时,可以先数整格的,再数不满整格的,不满整格的按(    )格计算．
11．（本题4分）在括号里填上合适的数。
90000平方米＝(        )公顷             60平方千米＝(        )公顷
3.2＜(        )＜3.3                    10＞(        )（填一个两位小数）
12．（本题1分）小婷和小静的钱合起来正好可以买一本《英汉辞典》。如果小婷单独买，那么差9.6元；如果小静单独买，那么差5.8元。如果用20元买这本《英汉辞典》，应找回(        )元。
13．（本题2分）100千克的小麦能加工成80千克的面粉，照这样计算，1千克小麦能加工成(        )千克面粉，加工1千克面粉需要(        )千克小麦。
14．（本题3分）某小学五年级一班男、女生喜欢的图书种类情况如图：          
[image: @@@8b77cf75-b1c9-4c1d-9ad4-bf7b3bb58e23]
(1)纵轴每个长度单位表示(        )人。
(2)在(        )类图书上，男生表现出明显的喜好。
(3)这个班至少有(        )人。
15．（本题1分）有4枚1元的硬币和8枚5角的硬币，现在要取4元钱去买一本杂志，共有(        )种取法。
16．（本题1分）盐城游泳队男生有x人，比女生人数的3倍还多9人，女生有 (        )人。

三、计算题（共29分）
17．（本题8分）直接写出得数。 
0.81－0.18＝         0.57＋0.3＝         12.5－5＝        68÷4＝         
600÷50＝          0.36＋0.29＝         24×5＝         5.02＋0.8＝   
18．（本题12分）列竖式计算。
7.15×22＝                       90.75÷3.3＝
3.68×0.25＝                      69.5÷0.4＝
19．（本题9分）计算下面各题，能简算的要简算。



①          ②          ③                        
四、作图题（共6分）
20．（本题6分）育才小学四年级两个班回收易拉罐情况统计统计如下表，完成下面的复式条形统计图。
	
	4月
	5月
	6月
	7月

	四（1）班
	23个
	25个
	26个
	34个

	四（2）班
	24个
	26个
	28个
	32个


育才小学四年级两个班回收易拉罐统计图
[image: @@@30dae8a4b8d748858d27639c51ab30ae]

五、解答题（共30分）
21．（本题6分）苗苗在一张边长2分米的正方形纸上设计了一个箭头标志（下图涂色部分）。算一算，这个箭头标志的面积是多少平方分米？
[image: @@@8a7e8a69-e8eb-4ecf-9ea2-cc179deb53ba]
22．（本题6分）李叔叔到外地办事，全程共252千米。他的车现有18升汽油，如果每升汽油可行驶5.6千米，李叔叔至少需要加多少升汽油才能行完全程？
23．（本题6分）用5、6、7、8组成两个两位数（数字不重复使用）并相乘，乘积最大和乘积最小相差多少？
24．（本题6分）你知道吗？物体的下落速度是有规律的。不考虑空气阻力等因素，如果物体下落时没有初速度，那么它就做自由落体运动，即由静止状态转为匀加速运动，加速度为重力加速度，即9.8米/秒；一个皮球从高处落下，4秒着地，第一秒下落4.5米，第二秒比第一秒多下落9.8米。这个皮球落下前离地面多少米？
25．（本题6分）[image: @@@a934264d0722439b8f12fa5fb3c9f055]
你能用含有x的式子表示小龙有多少颗玻璃球吗?
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学科网（北京）股份有限公司
参考答案：
1．B
【分析】0既不是正数也不是负数。比0大的是正数，比0小的是负数。正数的数字前面的“﹢”可以省略不写，负数的数字前面的“﹣”不能省略。
【详解】在﹣7、0、4.5、﹢8、﹣0.5、﹢12中，正数是4.5、﹢8、﹢12，一共有3个。
故答案为：B
2．C
【分析】根据平行四边形的面积公式：底×高，即可求出平行四边形的面积。
【详解】4×3＝12（平方分米）
故答案为：C。
【点睛】本题主要是利用平行四边形的面积公式和等底等高的三角形的面积与平行四边形的面积的关系解决问题。
3．C
【分析】小数的末尾添上或去掉0，小数的大小不变；一位小数的计数单位是0.1，两位小数的计数单位是0.01，即0.5的计数单位是0.1，0.50的计数单位是0.01，综上可知0.5和0.50的大小相等，计数单位不同，也就是意义不同。
【详解】由分析可知：
0.5与0.50比较大小相等，意义不同。
故答案为：C
4．A
【分析】根据题意，把题中各个数与1相减，所得的差最小的那个，就是与1最接近的那个，据此进行判断即可。
【详解】A．0.998；1－0.998＝0.002；
B．1.02；1.02－1＝0.2；
C．0.99；1－0.99＝0.01
0.2＞0.01＞0.002；0.998与1最接近。
下面的数中与1最接近的数是0.998。
故答案为：A
【点睛】熟练掌握小数的加减法计算方法及小数的大小比较方法，是解答此题的关键。
5．A
【分析】结合图中数据，找出算式2×4＋0.5×0.75所表示的部分，进而得出没有计算的部分。
【详解】如图：
[image: @@@3bc3e311-0bea-4b4e-9673-6dd2c69a75b3]  
2×4表示①，0.5×0.75表示④，所以没有计算图中的②和③部分。
故答案为：A
【点睛】理解算式表示的意义是解题的关键。
6．C
【详解】根据图例黄色直条代表女生人数，紫色直条代表男生人数，30＋22＋10＝62（人），32＋19＋11＝62（人），所以男女生人数相等。
7．B
【分析】将家到体育场的路编号为1，2，3；从体育场到图书馆的路编号为a，b。则1路走过后可走a或b。有2条路，2，3路同理。所以3×2＝6条。
【详解】3×2＝6（条）
故答案为：B
【点睛】此题考查的是排列组合的问题。
8．C
【分析】根据“小明每天记a个英语单词，小夏每天比小明多记3个英语单词”，先求出小夏每天记多少个英语单词，再乘7即可求出小夏一周（7天）记英语单词的个数。
【详解】（a＋3）×7（个）
小夏一周（7天）记英语单词是（a＋3）×7个。
故答案为：C
【点睛】关键是把给出的字母当做已知数，再根据基本的数量关系解决问题。
9．﹣3；﹣1；1；2
【分析】用直线上的点表示0和正、负数的方法：先画一条水平直线，在直线上选取适当的一点为原点（用0表示），在0的右边，向右等距离地标出表示1、2、3、4……的各点；在0的左边，向左等距离地标出表示﹣1、﹣2、﹣3、﹣4……的各点。如下图：
[image: @@@38da6ada-eeb6-4689-abc2-b72739e014a6]  
【详解】0的右边第1个点表示1，第2个点表示2；0的左边第1个点表示﹣1，第3个点表示﹣3。如下图：
[image: @@@da591906-34d7-4aeb-b674-331dca4ed828]  
【点睛】正数、0和负数都可以用直线上的点表示出来。0的右边是正数，0的左边是负数。
10．     大     小     半
【详解】略
11．     9     600     3.21     9.85
【分析】低级单位平方米化高级单位公顷除以进率10000。
高级单位平方千米化低级单位公顷乘进率100。
根据小数的大小比较方法，先比较整数部分，整数部分大，那个数就大，如果整数部分相同，则比较十分位上的数，依此比较即可，由此可知，括号里可填3.21。（答案不唯一）
只要填整数部分小于10的两位小数即可，可填9.85。（答案不唯一）
【详解】90000平方米＝9公顷    
60平方千米＝6000公顷
3.2＜3.21＜3.3（答案不唯一）
10＞9.85（答案不唯一）
【点睛】本题主要考查单位的换算以及小数比较大小的方法，熟练掌握单位之间的进率以及小数比较大小的方法是解题的关键。
12．4.6
【分析】小婷和小静的钱合起来正好可以买一本，如果小婷单独买，那么差9.6元，说明小静有9.6元；如果小静单独买，那么差5.8元，说明小婷有5.8元。把两人的钱数相加即是一本《英汉辞典》的价钱，最后用20减去这本《英汉辞典》的价钱，即可求出应找回多少元。
【详解】20－（9.6＋5.8）
＝20－15.4
＝4.6（元）
则应找回4.6元。
13．     0.8     1.25
【详解】略
14．(1)5
(2)科普
(3)50

【分析】（1）观察条形统计图的纵轴，将每格所标的数量与前一格所标数量相减，即为每格表示的人数；
（2）观察条形统计图，灰色条形代表男生，黑色条形代表女生，看哪种图书种类的灰色条形最长；
（3）观察条形统计图，把喜欢最多图书的男生人数与喜欢最多女生人数相加，就是这个班最少有的人数。
【详解】（1）10－5＝5（人）
纵轴每个长度单位表示5人。
（2）在科普类图书上，男生表现出明显的喜好。
（3）25＋25＝50（人）
这个班至少有50人。
【点睛】本题主要考查了对条形统计图已知数据的掌握，要能够根据统计图提供的信息，解决有关实际问题。
15．5
【详解】解：因为4÷1＝4（枚），所以可以用4枚一元的硬币买这本杂志。
再考虑使用五角的情况．一共有以下5种情况：
（1）4枚一元的硬币；
（2）3枚一元的硬币，2枚五角的硬币；
（3）2枚一元的硬币，4枚五角的硬币；
（4）1枚一元的硬币，6枚五角的硬币；
（5）8枚五角的硬币。
16．（x－9）÷3
【分析】根据题意可知，女生人数×3＋9＝男生人数，据此可知（男生人数－9）÷3＝女生人数，据此代入数据解答。
【详解】盐城游泳队男生有x人，比女生人数的3倍还多9人，女生有[（x－9）÷3]人。
17．0.63；0.87；7.5；17；
12；0.65；120；5.82
【详解】略
18．157.3；27.5
0.92；173.75
【分析】小数乘法的计算法则是：按整数乘法的法则算出积，再看因数中一共有几位小数，就从积的右边起数出几位，点上小数点；得数的小数部分末尾有0，一般要把0去掉；
小数除法的计算法则：先看除数中有几位小数，就把被除数的小数点向右移动几位，数位不够的用零补足； 然后按照除数是整数来除；据此判断；
【详解】（1）7.15×22 ＝157.3           （2）90.75÷3.3＝27.5
[image: @@@255f5288-27f6-4a7a-9ca8-bab0fefb82e5]              [image: @@@20c32a9c-851a-463f-bf7d-a0c3384a0e70]
（3）3.68×0.25＝0.92            （4）69.5÷0.4＝173.75
[image: @@@777b2f75-706e-46e8-a495-8220f2eff76f]                   [image: @@@562ede25-2769-4d65-9f04-9f8038edb131]
19． ①10.63；②3.1③74；
【分析】①4.45＋0.63＋5.55，根据加法交换律，原式化为：4.45＋5.55＋0.63，再进行计算；
②6.58－（2.58＋0.9），根据减法性质，原式化为：6.58－2.58－0.9，再进行计算；
③7.4×8.3＋1.7×7.4，根据乘法分配律，原式化为：7.4×（8.3＋1.7），再进行计算；
【详解】①4.45＋0.63＋5.55
＝4.45＋5.55＋0.63
＝10＋0.63
＝10.63
②6.58－（2.58＋0.9）
＝6.58－2.58－0.9
＝4－0.9
＝3.1
③7.4×8.3＋1.7×7.4
＝7.4×（8.3＋1.7）
＝7.4×10
＝74
20．[image: @@@4d8e65a7894b48c79e371f831410c234]
【详解】略
21．0.96平方分米
【分析】8厘米＝0.8分米；阴影部分面积等于边长是2分米的正方形面积减去2个底是（2分米－0.8分米），高是2分米的三角形面积的和，减去一个边长是0.8分米的正方形面积；根据正方形面积公式：面积＝边长×边长；三角形面积公式：面积＝底×高÷2，代入数据，即可解答。
【详解】8厘米＝0.8分米
2×2－（2－0.8）×2÷2×2－0.8×0.8
＝4－1.2×2÷2×2－0.64
＝4－2.4÷2×2－0.64
＝4－1.2×2－0.64
＝4－2.4－0.64
＝1.6－0.64
＝0.96（平方分米）
答：这个箭头标志的面积是0.96平方分米。
【点睛】熟练掌握正方形面积公式和三角形面积公式是解答本题的关键，注意单位名数的统一。
22．27升
【分析】先算出行完252千米全程需要多少升油，得出的结果再减去车子的现有油量，即可得出最后的答案。
【详解】李叔叔行完全程252千米还需要汽油：





（升）
答：李叔叔至少还需要加27升油才能行完全程。
【点睛】本题主要考查的是小数除法的实际运用，需要注意的是熟练掌握小数的除法及其四则运算。
23．2584
【分析】根据乘法的意义及乘法算式的性质可知，乘法算式中的因数越大，积就越大；根据数位知识可知，一个数的高位上数字越大，其值就越大；又因为现在各个数的和一定的情况下，两个因数越接近，它们的乘积就越大，由此可知，用5、6、7、8这四个数字组成可组成的两位数，乘积最大可为85×76，最小为57×68，由此解答。
【详解】乘积最大：85×76＝6460
乘积最小：57×68＝3876
相差：6460－3876＝2584
答：乘积最大和乘积最小相差2584。
【点睛】了解乘法算式的性质及数位知识是完成本题的关键。
24．76.8米
【分析】根据第二秒比第一秒多下落9.8米，第一秒下落4.5米，第二秒下落（4.5＋9.8）米，第三秒下落（4.5＋9.8＋9.8）米，第四秒下落（4.5＋9.8＋9.8＋9.8）米，将这4秒每秒下落距离相加即可。计算时可以根据乘法的意义，将相同加数改写成乘法，利用小数乘法进行计算。
【详解】4.5＋（4.5＋9.8）＋（4.5＋9.8＋9.8）＋（4.5＋9.8＋9.8＋9.8）
＝4.5×4＋9.8×6
＝18＋58.8
＝76.8（米）
答：这个皮球落下前离地面76.8米。
【点睛】关键是理解题意，掌握小数乘法的计算方法。
25．2(x+10)+10=2x+30
【详解】略
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